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 بارم مجاز است( ساده ) استفاده از ماشین حسابسوال می باشد .  61صفحه و شامل    4دانش آموزان گرامی سوالات در  ردیف
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 با استفاده از واژه های درون کادر، عبارت های زیر را کامل کنید.
 

 

 

 فزایش غلظت یون ......... می شود.     ( یک ......... آرنیوس به شمار می رود. زیرا درآب سبب اCaOکلسیم اکسید ) -آ

 شود. ی.............. استفاده م از صابون یپوست یقارچ ها نیبردن جوش صورت و همچن نیاز ب یبرا -ب

 .............. است. از جمله رنگ دانه های  2TiO – پ

 های  ............ سیلیس است.کوارتز از جمله نمونه -ت

 .است مدی  از نوع  ............ جا  S2CO))یخ خشک   -ث

  ............  برای حذف آلاینده ها استفاده می کنند .  پژوهشگران در خودروهای دیزلی از گاز -ج
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۲ 

در ارتباط است،  حرف مربوط را داخل کروشه  مورد نظر  Bبا یک مورد از ستون  Aهر یک از عبارتهای ستون 

 اضافی  هستند.(    Bبرخی از موارد ستون بنویسید) 

 
 Bستون  Aستون 

 a.  فرابنفش 

ک کننده پا .b ]     [ در این لحظه برابر است. رفت و برگشت  یواکنش هاسرعت  -آ

 غیرصابونی

 ]     [سرخ فام بودن خاک رس به دلیل وجود این ماده  می باشد . -ب

سماور یواره شده برد یلزدودن رسوب تشک یبرا ک کننده مورد استفادهپا - پ

 ]     [ است

د یمونوکس مانند کربنیی نده هایآلا ییشناسا توان برای یف میطاین از -ت

 ]     [کرد تروژن استفادهیدهای نیواکس

c. خورنده ها 

d. 2SiO 

e.  ثابت تعادل 

f. تعادل  لحظه 

g. 3O2Fe 

h. فروسرخ 

6 

۳ 

 

ودن شکل درست آن را در پاسخ درستی یا نادرستی هر یک از عبارت های زیر را تعیین کرده و  در صورت نادرست ب

 نامه بنویسید.
 

  دردمای ثابت مقدار فرآورده نیز کاهش  می یابد 3NH 2 (g)2H3+  (g)2N(g) با کاهش حجم سامانه تعادلی  -آ 

 

 

 

 

 

ناخالص  –معدنی  -گوگرددار –باز  –کلردار  –هیدرونیوم -کووالانسی  -NO  –هیدروکسید  -کمتر  –اسید 

- 3NH   طبیعی  –مولکولی  –خالص 
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 ها با هم برابر است.ها و فراوردهدهندهدر زمان تعادل غلظت واکنش -ب

 

است، پس نقطه ذوب  Si - Siبیشتر از میانگین آنتالپی پیوند  C- Cبا توجه به آن که میانگین آنتالپی پیوند  - پ

 تر از سیلیسیم است.الاالماس ب
 

های شش گوشه تشکیل گرافن تک لایه از گرافیت است ،که در آن اتم های کربن با پیوندهای اشتراکی ، حلقه -ت

 اند .داده
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4 

مولار است. در صورتی که ثابت یونش آن  000/0دمای معین برابر  در  HFغلظت تعادلی یون هیدرونیوم در محلول 

   Mبرابر  با 
 باشد0/7×00- 4

 معادله یونش این اسید را بنویسید.  -آ

 را حساب کنید. HFغلظت تعادلی  -ب

0 
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 دیدهد به سوالات پاسخ ده یرا نشان م دییمحلول و کلو کیرفتار نور در  سهیکه مقا ریبا توجه به شکل ز

 

 دلیل انتخاب خود رابنویسید باشد؟ شیرتواند  یکدام ظرف م یمحتوا -آ

     (2ظرف )      ( 0) ظرف                                                                                                

 یسیددلیل انتخاب خود رابنو ؟مخلوط همگن است کیماده موجود در کدام ظرف   -ب 

                                                                                                                           

6 

1 

 با توجه به ساختار پاک کننده داده شده به پرسش ها پاسخ دهید.

 

 

 ؟  آ( این ترکیب پاک کننده صابونی است یا پاک کننده غیرصابونی؟ چرا

 

 ( 3یا 2،  0ب(چربی به کدام بخش از پا ک کننده می چسبد ؟ چرا؟ )

 

 ( آیا این نوع پاک کننده در آب های سخت خاصیت پاک کنندگی خود را حفظ می کند؟ چرا؟                                  پ
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5 
pH  است. غلظت یون های هیدرونیوم و هیدروکسید را در این محلول در دمای اتاق بر حسب   7/3محلولی برابر

 (               2log=   3/0مول بر لیتر حساب کنید.  ) 
7/6 



 نام و نام خانوادگی: 

 نام منطقه/ناحیه:

 نام دبیرستان:

 نام دبیر:

 بسمه تعالی

 اداره کل آموزش و پرورش استان مرکزی

 وزش دوره دوم متوسطه نظریاداره آم

 

 محل مهر آموزشگاه

 4تعداد صفحه:  صبح 8ساعت شروع:  علوم تجربی-ریاضی فیزیکرشته :  3شیمیامتحان شبه نهایی درس:  

 شماره کلاس: دقیقه944مدت امتحان :   91/9/9441تاریخ امتحان :  دوره دوم متوسطه نظری دوازدهم پایه

 

3 

 

۸ 

 از میان گونه های موجود در نیم واکنش های داده شده ، مشخص کنید: 

 

  کدام گونه ضعیفترین کاهنده است؟

 اکسنده است؟ضعیف ترین  کدام گونه
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۹ 

 از فلزات داده شده کدام یک Mبا توجه به تصویر مقابل ، تعیین کنید که فلز 

 ؟ دلیل انتخاب خود را بنویسید   (Fe, Zn, Sn )است   

 

 4400 -=  +/Fe2FeE°   , 67.4 -=  +/Zn2ZnE°  ,   44.0 -=  +/Sn2SnE°                                                

                

57/0 
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 شکل مقابل  مربوط به یک سلول سوختی است

 آ( سلول سوختی یک سلول گالوانی است یا الکترولیتی؟

 ب(رایج ترین سلول سوختی کدام است؟

 ؟کدام کاتد و کدام آند است A , B ,C(از بین بخشهای پ

 

 

 

 

6 

66 

  

 

 

 

 

 

E° Ni2+/Ni=  - 4420                                             
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6۲ 

  ( به پرسشهای مطرح شده پاسخ دهید: 2و 0با توجه به نقشه های پتانسیل الکترواستاتیکی شکل های )

 ؟آ( کدام یک در میدان الکتریکی جهت گیری نمی کند؟ چرا

 باشد؟چرا؟« H2S» ب( کدام شکل می تواند نشان دهنده مولکول 
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6۳ 

 ا محاسبه تغییر عدد اکسایش، گونه اکسنده و کاهنده را مشخص کنید ب

 

Al (s)  + Fe2O3 (s)                      Al2O3(s)  + Fe (s) 

7/6 

2O 
2H 

 با توجه به سلول گالوانی داده شده ،  

ولت باشد ، پتانسیل الکترودی  -20/0نیکل برابر با اگر پتانسیل الکترود استاندارد 

 را با محاسبه تعیین کنید   M استاندارد فلز 
M 

44.0 

e 
+ 
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 با توجه به شکل مقابل پاسخ دهید:

 

 چرا؟ کدام شکل یک الگوی ساده از شبکه بلوری فلزها را نشان می دهد؟-آ

 

 کة بلوری کدام شکل، در هم فرو ریخته و می شکند؟ چرا؟بر اثر ضربة چکش، شب -ب
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00 

 
 
 
 
 
 
 

 با توجه به نمودار پیشرفت واکنش ، به پرسشها پاسخ دهید

 ( آنتالپی را واکنش نشان می دهد ؟B یا   Aکدام یک از حروف ) -آ

 کند؟ (  تغییر می B یا  Aهای)در حضور کاتالیزگر کدام یک از قسمت  -ب 

 چرا؟

 میتواند باشد ؟  b یا   a نمودار داده شده مربوط به کدامیک از واکنشهای -پ

 چرا؟

a) CH4 (g) +2 O2(g)           CO2(g) +2 H2O(g)   ΔH= -090 kj  

 

b) N2(g) + O2(g)                  2 NO (g)                  ΔH= 000 kj  

 

۲ 

61 

نظر بگیرید، با توجه به شکل های زیر گرماده یا گرماگیر بودن آن را با در  A2(g) + B2(g)  2 AB(g)تعادل 

 نوشتن دلیل مشخص کنید
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  موفق و پیروز باشید 

 

6۲0 °C    ۲0۳  °C    
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 بارم صفحه می باشد . 2در راهنمای تصحیح گرامی همکاران  ردیف

                                                                                                  نمره ( 52/۰)هر مورد  NH3  -جمعدنی  -پ(   مولکولی -ثگوگرددار   -ب   خالص -ت   هیدروکسید –باز  -آ 1
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 نمره ( 52/۰)هر مورد  h -ت     C -پ      g -ب      f -آ 2

 
1 

یش می رود که منجر به تولید فرآورده بیشتری می پبا کاهش حجم ، واکنش در جهت رفت     -    52/۰نادرست    -آ 3

 52/۰شود  

 

در لحظه تعادل غلظت واکنش دهنده ها و فرآورده ها ثابت است  یا  ) سرعت واکنش رفت و   -       52/۰نادرست  -ب

     52/۰برگشت برابر است نه غلظت اجزاء واکنش (    

 

        52/۰صحیح  -ت                     52/۰صحیح  -پ(
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 نمره 52/۰نوشتن معادله یونش اسید    -آ 4

HF(aq)                H +(aq)  + F-
(aq) 

 

ب  -      K= 
[𝐻+]{𝐹−}

[𝐻𝐹]
( 27/0 )  

7/5 × 01 -4=
1/11۰×1/11۰

[𝐻𝐹]
                          [HF]= 1/100  

 نمره 52/۰نمره             ۰/ 52

 
 

1 

چون نور را پخش کرده و مسیر عبور نور در ظرف حاوی شیر بعنوان یک کلویید  -نمره(   0/ 27)   ۱ظرف  -أ 7

 (0/ 27مشخص است )

 

  (0/ 27چون نور را عبور داده ) مسیر عبور نور مشخص نیست(  )   -نمره (    0/ 27) 5ظرف  -ب

1 

 ( SO3  (     )52/۰وجود گروه سولفونات  ) حلقه بنزن متصل به  -(    52/۰غیر صابونی )  -آ 6

 

چون چربی ناقطبی است و به زنجیره هیدروکربنی که ناقطبی است متصل می شود ) شبیه در  -(  52/۰)   3 -ب

 52/۰شبیه() 

  
 چون با یونهای موجود در آب رسوب نمی دهد  -(52/۰بله )  -پ(

 (52/۰ )  

7/1 

5 [H+] = 01  -pH ) ۰/52 (       [H+] = 01  -7/3   )  ۰/52( 
 

 [H+]  =  ۱۰ ۰.3×۱۰  -4 = 5× ۱۰ -4)  ۰/2( 

7/1 
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(52/۰        )  

۱4-  ۱۰]=-][OH+[H(52/۰        ) 

 

 

 B(27/0   ) ضعیفترین کاهنده 8

 3C  ( 27/0   )+    اکسندهضعیفترین 

 

7/0 

9 Sn (27/0) -  چون آهن دچار اکسایش شده پسE° آهن نسبت به فلزM  باید کمتر باشد ) آهن باید کاهنده تر از

     (7/0)باشد(  M فلز 

 

57/0 

                                   ( 27/0)    گالوانی -آ 10

 ( 27/0)اکسیژن –سلول هیدروژن  -ب 

 B(27/0)آند       C     (27/0)کاتد  –پ(

 

1 

11 emf= E°  cathod -  E°  anode (27/0  )  

-  52/1 -  =01/1 E°  anode (27/0  )  

E°  anode             44/0 - =  

 

57/0 

یرامون اتم مرکزی، بنابراین مولکول ناقطبی است و پبه دلیل توزیع متقارن بار الکتریکی  -(   27/0)  ۱شکل  -آ 12

 ( 7/۰کند  ) جهت گیری نمی

 ( 7/۰قطبی است ) S5Hچون  -(     27/۰)     5شکل -ب

 

7/1 

13  

 (     52/۰)تعیین هر عدد اکسایش

 (نمره ۱در کل )

 

 Fe5O3(52/۰  )تعیین اکسنده  

 Al  (52/۰  )تعیین کاهنده 
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 (  7/0به دلیل وجود دریای الکترونی  )  -(    27/0) ۱شکل –آ 14

بر اثر ضربه بارهای همنام در کنار هم قرار می گیرند و دافعه آنها سبب فروپاشی شبکه می  -(   27/0) 5شکل  -ب

 ( 7/0) شود
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 ( 2/۰چون کاتالیزگر سبب کاهش انرژی فعالسازی می شود   )–B  (52/۰ ) -بA (2/۰ ) -آ 17

که آنتالپی  aچون نمودار مربوط به واکنش گرماده است و از بین واکنشهای داده شده واکنش   -  a  (52/۰ ) -پ(

2 

۳ 
 کاهش یافته )اکسنده( 000

0 ۳ 
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 ( 2/۰آن کوچکتر از صفر ) منفی( است گرماده می باشد   )
 

دما مقدار فرآورده افزایش یافته ،پس واکنش در جهت رفت جابه جا شده و این  افزایشچون با  -  ( 2/۰)گرماگیر 16

 (   52/۰رخ می دهد ) گیراتفاق طبق اصل لوشاتلیه در فرآیند گرما
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  ))نظر همکاران محترم در تصحیح صائب می باشد.(( 
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